

Кончились летние каникулы. Затихли в пионерских лагерях задорные детские песни и призывные звуки горна, погасли костры. Из далеких походов вернулись дети в город. Пожелтевшие листья берез засыпали лесные тропинки. Это первые признаки осени.

1 сентября — первый день школьных занятий. Загорелые, бодрые, выросшие за лето дети завтра займут места в классах. Желаем всем школьникам успешно учиться в новом школьном году, с хорошими отметками перейти в следующий класс.

Завтра многие мальчики и девочки первый раз перешагнут порог школы.

Привет вам, первоклассники! Входите в класс смелее, садитесь за парты. Вы сегодня такие торжественные, нарядные. Первый школьный день останется у вас в памяти на всю жизнь. Это очень важный день. Вы начинаете учиться, чтобы быть грамотными, образованными людьми — нужными людьми для нашей Советской Родины.

Много, очень много у вас впереди. На полках школьных кабинетов появились новые гербарии, коллекции. Это подарок школе от юных натуралистов. Десятки альбомов с фотографиями и описаниями принесли в школу путешественники. Сколько интересного расскажут ребята о проведенном лете на пионерских сборах! А в скором времени начнутся и переборы пионерского актива, классовых старост, редакторов стенных газет, комсомольских руководителей. Изберите самых лучших, достойнейших.

Новый учебный год начинается в благоприятных для школ города условиях. Шефы хорошо позаботились о вас, к началу занятий капитально отремонтировали здания школ. Все учебные заведения укомплектованы хорошими кадрами учителей.

Серьезные задачи в новом учебном году должны решить учителя и преподаватели школ. Советские люди по призыву партии сейчас прилагают все усилия, чтобы обеспечить новый мощный подъем промышленности и сельского хозяйства на основе широкого технического прогресса и всемерного повышения производительности труда. Страна ждет нового грамотного, активного пополнения тружеников на селе и в городе, такого, которое еще в школе знакомились бы с нашей хозяйственной деятельностью и высокой современной техникой.

Воспитание у детей уважения и любви к труду есть священная обязанность каждого советского педагога. Труд в нашей стране стал делом чести, славы, доблести и геройства. Пусть дети хорошо это запомнят.

Новый школьный год педагогический коллектив должен провести под знаком особого внимания к самой важной, внутренней стороне педагогического процесса. Не форма, а существо воспитания, вот что должно быть в душе каждого преподавателя.

Педагогическое дело не терпит формализма и равнодушия. Только тот учитель добивается успехов, который живет со своими учениками



одной жизнью, который сам болеет всеми их радостями и волнениями, глубоко проникает в их внутренний духовный мир, следит за формированием их мыслей и чувств, по-отечески их направляет.

В этом году в Ангарске начнет действовать школа-интернат. Огромный поток заявлений в отборочные комиссии — лучшее свидетельство того, как широко популярен среди трудящихся новый вид обучения. Успех нового дела во многом будут решать педагоги-воспитатели. Школа-интернат укомплектована лучшими учителями. Конечно, на первых порах перед коллективом встанет много трудностей, больших и серьезных препятствий. Но при поддержке общественных организаций, самих родителей эти трудности будут преодолены и школа-интернат займет твердое место в воспитании подрастающего поколения.

Задача учителей — шире развлекать в среде своих коллективов и работников народного образования животворную действенную критику, еще настойчивее воспитывать у них непримиримое отношение ко всяким проявлениям бюрократизма, косности, равнодушия в педагогическом деле.

Желаем успехов, товарищи учителя!

Совещание учителей

С 25 по 29 августа проходило совещание учителей школ Ангарска. Участники совещания прослушали и обсудили два доклада. Инспектор горно Н. Я. Фурман выступил с докладом на тему: «О мерах преодоления основного недостатка в работе школы — отрыва обучения от жизни и улучшения подготовки учащихся к практической деятельности». Доклад «О преодолении культа личности и его последствий» сделал секретарь ГК КПСС М. А. Цапленков.

В своем докладе т. Фурман главное внимание заострила на политическом обучении в школах, привитии практических навыков учащимся. Она говорит, что сравнительно с прошлым годом в 1955—1956 учебном году в большинстве школ города выполнена программа по ручному труду в начальных классах, в 5—7 классах успешно изучены программы работ по дереву и металлу. Старшеклассники прошли практикумы по электротехнике и машиноведению.

— В школе № 15, — говорит т. Фурман, — создано и работали столько технических кружков, сколько не работало ни в одной школе города. Со знанием дела руководил физическим кружком преподаватель т. Топшенов. Экскурсии, которые устраивались для кружковцев, тщательно готовились и проводились интересно, принося много пользы в усвоении

материала, изучаемого на уроках. Много места в докладе уделяется ручному труду в начальных классах. Характеризуется работа лучших учителей, их опыт в проведении уроков по труду.

Отметив работу лучших коллективов и отдельных учителей в деле привития практических навыков учащимся, т. Фурман отмечает, что общий уровень учебно-воспитательной работы в городе все еще неудовлетворительный. Она приводит факты, что более тысячи учеников не успевают, большинство получивших переэкзаменовку на осень, не выдержали экзамены. В некоторых школах преподаватели биологии не используют опыт пришкольных участников на уроках, занятия проводят по-книжному, в отрыве от практики.

После докладов начались прения.

Преподаватель средней школы № 17 А. Е. Чухманова, говоря в своем выступлении об экскурсиях и путешествиях по изучению родного края. Умело организованные экскурсии приносят большую пользу в воспитании у детей таких качеств, как чувство товарищества, дружбы, коллективизма, то, что узнают ученики на экскурсии, запоминается на всю жизнь. Тот же материал, рассказанный на уроке, скоро забывается.

Опыт работы с классом поде-

лился преподаватель 10-й школы т. Степанов.

Важный вопрос подняла в своем выступлении учительница 14-й школы т. Полякова.

— Три года мы говорим о неустойчивости педагогического кабинета, — говорит она, — в самых отдаленных уголках Иркутской области имеются педкабинеты, а в нашем, строящемся социалистическом городе, для него нет места. Сейчас педкабинет ютится в маленькой комнатке школы № 4, и поэтому лежат под спудом ценнейшие методические пособия. Как жаль, что это не тревожит руководителей исполкома.

Участники совещания, говорили о недостатках в проведении секционных работ по предметам.

— Почему никого не тревожит то, что секция историков не работает, — говорит директор 15-й школы В. Е. Хоменко. — Первого сентября мы должны приступить к занятиям, а историки не представляют себе ясно, как они должны строить свою работу.

В прениях выступили более 20 человек. Учителя делились опытом политического обучения, вскрыли недостатки в преподавании отдельных предметов, в работе методических секций, вносили конкретные предложения для улучшения учебно-воспитательной работы в школах в наступающем учебном году.

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского городского комитета Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 105 (697) | Пятница, 31 августа 1956 года | Цена 15 коп.

Заявление ЦК КПСС по поводу запрещения Коммунистической партии Германии

В центре Европы произошло событие большой политической важности, направленное против дела мира и демократии. Западногерманскими властями объявлена вне закона Коммунистическая партия Германии. Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза рассматривает запрещение Коммунистической партии Германии как антинародный акт, попирающий элементарные права и свободы немецкого народа и направленный на подавление миролюбивых сил, на усиление агрессивного германского милитаризма, угрожающего безопасности народов Европы.

Запрещение КПГ не может не вызвать решительного осуждения всей мировой общественности, тем более, что это не изолированный акт в политике западногерманских правящих кругов, а звено в общей цепи мероприятий, направленных на превращение Западной Германии в милитаристское государство, в опасный очаг новой войны и реакции в Европе. Это ведет к усилению международной напряженности.

Этот акт насилия и наступления реакции и милитаризма на миролюбивые и демократические силы в ФРГ обязывает нас заявить международной общественности, что действия западногерманских властей идут в том же направлении, в каком развивались события, связанные с установлением фашистского режима в Германии. Тогда также подготовка к реваншистской войне началась с разгрома демократических организаций германского народа. Первые удары были нанесены по Компартии Германии, как передовому отряду рабочего класса, последовательно борющемуся против вовлечения Германии в военные авантюры, за жизненные интересы рабочего класса и всего германского народа. Вслед за этим были запрещены профсоюзы, германская социал-демократическая партия и все другие партии, кроме национал-социалистической.

Развязав себе таким образом руки внутри страны, Гитлер, как известно, приступил к форсированному перевооружению Германии, объявил всеобщую воинскую повинность, а затем, при попустительстве западных держав, стал осуществлять территориальные захваты и развязал вторую мировую войну.

Ныне правящие круги Западной Германии встают на путь, по которому шел германский нацизм. Используя, как в свое время германский фашизм, поддержку империалистических сил Запада и получив по парижским соглашениям право на перевооружение Западной Германии, они объявили всеобщую воинскую повинность, развязывают производство вооружений, формируют новый агрес-

сивный вермахт во главе с гитлеровскими генералами, создают полумиллионную армию с танковыми и авиационными соединениями. Запрещая Компартию Германии, борьба которой против этой политики встречает все большую поддержку широких народных масс Западной Германии, германские милитаристы и реваншисты стремятся устранить одно из главных препятствий на пути возрождения германского милитаризма. Нанося удары в первую очередь по Компартии Германии и ставя под угрозу существование всех других демократических организаций, западногерманские милитаристы хотят заставить германский народ быть безмолвным орудием в руках организаторов новой войны.

Но пусть немецкие милитаристы и реваншисты, идущие по стопам Гитлера, знают, что история не повторится. Вся историческая обстановка в наше время совсем другая. Народы многому научились на горьком опыте второй мировой войны. В огромную непобедимую силу превратилась мировая социалистическая система, которая объединяет Советский Союз, великую Китайскую Народную Республику и другие страны, строящие социализм. Социализм строится теперь и в Германии, где упрочилось и успешно развивается первое в истории Германии государство рабочих и крестьян — Германская Демократическая Республика.

Коммунистическая партия Германии, испытанный боец за дело немецкого рабочего класса, несмотря на жестокое преследование и тяжелые жертвы, понесенные ею во времена фашизма, с честью боролась в тесном союзе с другими демократическими силами за освобождение своей родины от фашистского господства. После освобождения Германии от гитлеризма Компартия развернула мужественную и настойчивую борьбу за мир, против реимитаризации Германии, за воссоединение Германии на мирной и демократической основе, за свободу и независимость немецкого народа и осуществление насущных требований трудящихся масс, за дружественное сотрудничество между народами, против реваншистской политики западногерманских милитаристов.

Именно за миролюбивую, подлинно демократическую политику Компартия Германии объявлена вне закона. Разве не является позорным и недопустимым тот факт, что деятельность компартии, проводящей политику, отвечающую чаяниям немецкого народа и защищающей дело мира и демократии, признана «антиконституционной», в то время как фашистские и милитаристские силы мо-

(Окончание см. на 3 стр.)

Письма из партийных организаций

За лучшее использование автотранспорта

В ответ на решения XX съезда КПСС коллектив главной автотранспортной конторы широко развернул социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1956 года. В основу производственной деятельности разработаны мероприятия, разработанные по письму Центрального Комитета КПСС к работникам промышленности.

Недавно у нас проходило партийное собрание, на котором были подведены итоги работы партийной организации после XX съезда партии. Коллектив конторы добился неплохих результатов в социалистическом соревновании, план грузоперевозок семи месяцев перевыполнен, автомобилисты дали полтора миллиона рублей сверхплановой экономии. Закончена, в основном, механизация трудоемких и тяжелых работ на ремонте, количество ремонтников сокращено наполовину, хотя объем ремонтных работ увеличился. Но эти достижения не должны являться оправданием многих наших недостатков в производственной деятельности, в партийно-организационной и партийно-политической работе.

Предприятием не выполнен план коэффициента использования автомашин. Из месяца в месяц не выполняется план коэффициента использования парка АТК-8. Среди водителей еще много невыполняющих нормы выработки. За семь месяцев не выполнили нормы 18,4 процента шоферов-сдельщиков. Особенно много невыполняющих нормы выработки в АТК-7. Из 195 водителей, не выполнивших нормы в июле, 75 падает на эту контору.

Основным мероприятием, осуществлением которого в значительной степени будет способствовать улучшению использования автотранспорта является централизация перевозок. Этот прогрессив-

ный метод эксплуатации автотранспорта, частично введенный на строительстве, уже показал, что автомашины не используются более эффективно. Между тем, отдел централизованных перевозок работает плохо. Автотранспортные планы на месяц, не обеспечена своевременная погрузка и разгрузка материалов.

— Не имея конкретных планов, — сказал на собрании начальник АТК-2 т. Поляков, — мы используем наши автомашины на перевозке так называемых «прочих» грузов. За этими «прочими» кроется бесконечное множество приписок объемов работ. Например, сейчас почти все начальники участков, прорабы и десятники используют грузовые автомобили для развозов на обед, с работы и на работу, а в путевках заполняются тонны и километры. При централизованных перевозках это незаконно будет исключено.

Все эти факты дали возможность сделать вывод: централизованные перевозки необходимо широко внедрять. Руководству строительства и районов нужно подумать о дальнейшей и полной механизации погрузочно-разгрузочных работ.

XX съезд призвал партийные организации вести настойчивую борьбу с бумажной волокитой, за повышение уровня хозяйственного и партийного руководства. Партия по-настоящему еще не развернула практической работы по выполнению этого указания съезда. За последнее время проведены два заседания по улучшению работы автотранспорта при управлении и при партийной организации строительства. На этих совещаниях с участием начальников районов автотранспортных контор были разработаны конкретные мероприятия по

улучшению использования автотранспорта, но сдвигов в этом деле пока нет. Было издано много приказов и распоряжений, предусматривающих скорейшее окончание строительства АТК-7, но оно находится под угрозой срыва. Парк новых автомашин МАЗ-200 и МАЗ-205 ремонтировать негде. Кстати, эти машины работают в износ, так как из-за отсутствия запасных частей ремонт не производится. У нас нередко бывает, что вопросами эксплуатации занимается сразу все руководство главной конторы, другие же вопросы остаются без внимания.

Большой вред работе коллектива наносят нарушители трудовой дисциплины. Даже среди инженерно-технических работников имеются злостные нарушители трудовой дисциплины. Систематически пьянствуют главный инженер АТК-1 Костокрызов, начальник шиноремонтной мастерской Дашков. Партийной организации и руководству конторы придется сделать выводы об этих работах. Много у нас нарушений правил уличного движения, аварий.

Решение этих больших задач стоит в прямой зависимости от улучшения партийно-организационной и партийно-политической работы. Нам надо изучать такие факты, когда, например, в АТК-8 (нач. т. Телегин) за семь месяцев проведено всего два партийных собрания. Начальники автоколонн, механики не проводят бесед среди рабочих, в некоторых конторах (АТК-3) нет наглядной агитации.

Улучшение организационной и политмассовой работы усилит влияние партийной организации на производственную деятельность автомобилистов.

В. Мокина,
заместитель секретаря парт-организации АТК.

Упорядочить нормирование и учет труда рабочих

В одном из декретов, подписанных В. И. Лениным в первые годы Советской власти говорится: «Система исчисления заработной платы должна быть настолько простой и ясной, чтобы связь между производительностью и заработной платой могла быть достигнутой пониманию каждого рабочего и служащего».

В практике работы предприятий нашего города, к сожалению, встречается много недостатков, связанных с вопросами нормирования и заработной платы. Рабочим предприятий часто приходится обивать пороги контор для выяснения недоразумений, возникающих при начислении заработной платы.

Всем известно, что каждому рабочему и служащему предприятия должна выдаваться расчетная книжка, в которой ясно и четко указывается заработная плата, все расчеты и удержания. Этот порядок у нас на предприятиях нарушается. В связи с организацией машино-счетной станции почему-то решили, что заполнение расчетных книжек необязательно. На руки рабочим выдаются листки бумаги с рядом цифр, в которых неясному человеку трудно разобраться. Обработка нарядов производится с большим запозданием. В спешке допускаются многочисленные ошибки. Так, например, мастер цеха № 7 т. Дорошенко уменьшил зарплату газосварщику т. Кубышкину в 10 раз. Неправильно была начислена зарплата токаря т. Максимову, инструментальщику Суздальеву и другим.

Замена расчетных книжек листком начисления зарплаты вызывает много нареканий у рабочих, которые зачастую не могут сами разобраться в «зашифрованных» записях в этих листках и обращаются к мастерам, либо в бухгалтерию за разъяснениями, затрачивая на это много времени.

Много еще предстоит сделать на предприятии и по вопросам сокращения и упрощения учета и отчетности. В настоящее время упразднили штат бухгалтеров на заводах, создали централизованную бухгалтерию. Это первый

шаг в этом отношении, но учет сильно затрудняется из-за недостатков в планировании.

Ежемесячно плановый отдел завода спускает в цехи хозяйственную карточку с помесячным указанием прямых и косвенных расходов. Казалось бы, что с упрощением отчетности мы должны, начиная с 1 по 5 число, получать данные от главной бухгалтерии об исполнении сметы, однако на деле обстоит не так. Фактически эти данные цехи получают с большим запозданием. Это значительно затрудняет борьбу за экономию фондов зарплаты, материалов, затрудняет подведение итогов социалистического соревнования, так как приходится работать вслепую. Главный бухгалтер т. Занин обещал в свое время устранить недостатки, но свое обещание выполняет медленно.

Не мешало бы также руководителям предприятий почаще общаться для обмена мнениями и опытом работы производственников непосредственно связанных с вопросами конкретной экономики — бухгалтеров, нормировщиков, экономистов, мастеров участков.

Необходимо добиться того, чтобы рабочий каждого участка, цеха ясно представлял, каким образом он может влиять на снижение себестоимости продукции и производимой им работы, чтобы он мог всегда твердо знать стоимость выполненной работы.

На собраниях, посвященных устранению недостатков в организации нормирования и заработной платы, много говорилось обо всем этом. Для того, чтобы эти важные вопросы не остались только в протоколах собраний, необходимо, не откладывая дела в долгий ящик, быстрее организовать выполнение намеченных мероприятий. Общественные организации, их органы — стенные газеты на заводах и в цехах правильно поступят, если будут повседневно контролировать выполнение этих мероприятий, будут систематически следить за состоянием экономических показателей своего предприятия.

Г. Фурман,
экономист.

Комсомольцы на уборке урожая

Комсомольцы города активно помогают колхозам области в убор-

ке урожая. Помогают на уборочной и школьники. Более 200 комсо-

мольцев — школьников проработало в колхозах подшефного Кировского района по 15—16 дней.

Наша консультация

Обращение за пенсией

Советский народ с огромным удовлетворением встретил новый закон о государственных пенсиях, принятый 5 сессией Верховного Совета СССР после всенародного одобрения. Этот закон является одним из важнейших мероприятий по осуществлению решений XX съезда КПСС, о дальнейшем повышении материального благосостояния трудящихся.

После утверждения Верховным Советом СССР проекта Закона о государственных пенсиях с поправками, принятыми 5 сессией Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР Постановлением от 4 августа 1956 года, утвердил «Положение о порядке назначения и выплаты государственных пенсий».

В «Положении о порядке назначения выплаты государственных пенсий» изложены такие вопросы, как: порядок обращения за пенсией, порядок исчисления трудового стажа, какие документы являются доказательством стажа, исчисление пенсий и пр.

Трудящимся необходимо знать не только основной закон от 14 июля 1956 года «О госу-

дарственных пенсиях», но также и «Положение о порядке назначения и выплаты государственных пенсий», в частности, порядок обращения за пенсией.

Заявления о назначении пенсий подаются в городской (районный) отдел социального обеспечения по месту жительства заявителя. К заявлению о назначении пенсий по старости должны быть приложены:

а) документ, удостоверяющий стаж работы;

б) справка о заработке, подписанная начальником предприятия, учреждения, или его заместителем и главным бухгалтером.

К заявлению рабочего или служащего о назначении пенсии по инвалидности должны быть приложены:

а) документ, удостоверяющий стаж работы;

б) справка о заработке;

в) отдел социального обеспечения приобретает к заявлению выписку из акта освидетельствования во врачебно-трудоустройственной комиссии (ВТЭК), полученную отделом социального обеспечения от ВТЭК. Если инвалидность наступила от тру-

дового увечья на производстве, то к заявлению приобщается акт о несчастном случае.

К заявлению о назначении пенсии семье рабочего или служащего по случаю потери кормильца, должны быть приложены:

а) свидетельство ЗАГСа о смерти кормильца семьи или документ, удостоверяющий его безвестное отсутствие;

б) документ, удостоверяющий стаж работы кормильца;

в) документ о возрасте кормильца;

г) справка о заработке кормильца;

д) справка домоуправления о составе членов семьи, находившихся на иждивении кормильца.

Если смерть кормильца наступила от трудового увечья, то представляется также акт о несчастном случае. Документы, необходимые для назначения пенсии, представляются как в подлинниках, так и в копиях, заверенных нотариальной конторой. Документы о трудовом стаже представляются в подлинниках.

Однако в тех случаях, когда доказательством стажа является трудовая книжка, то представляется выписка из нее, засвидетельствованная администрацией по последнему месту работы или отделом социального обеспечения.

Копия трудового или служебного списка принимается, если она была выдана на бланке установленной формы. Обращающийся за пенсией должен предъявить паспорт (независимо от вида пенсий). Если в представленном паспорте не указан месяц и день рождения, а указан только год рождения, то за дату рождения принимается первое июля данного года. В тех случаях, когда в документе о стаже работы указан только год поступления на работу или год окончания работы, без обозначения точных дат (например, с 1927 г. по 1933 год), то датой начала работы или окончания ее считается первое июля данного года. Из этого следует, какое большое значение имеет точная запись в трудовой книжке о трудовой деятельности владельца книжки.

Орган социального обеспечения, принявший заявление и документы о назначении пенсии, обязан выдать заявителю расписку в приеме заявления и документов с указанием даты приема. Днем обращения за пенсией считается день приема заявления и документов органом социального обеспечения. Если заявление о назначении пенсии пересылается по почте, то днем подачи заявления считается дата почты — на штампе о прие-

ме заявления и документов почтой для отправки по назначению.

После приема заявления и документов городским или районным отделом социального обеспечения, пенсии назначаются комиссией по назначению пенсий, образуемой городским или районным советом депутатов трудящихся. Эти комиссии образуются при исполкомах городских и районных советов в следующем составе: заведующий городским (районным) отделом соц. обеспечения — председатель комиссии; заведующий городским или районным финансовым отделом, представитель профсоюзной организации.

В случае назначения пенсий военнослужащему, в комиссию входит городской или районный военный комиссар. Срок рассмотрения комиссией заявлений о назначении пенсий установлен 10-дневный после поступления заявления.

Решение комиссии о назначении пенсий обжалуется в горисполком или райисполком.

Жалобы по пенсионным делам не подлежат рассмотрению в судебном порядке. Таков порядок обращения за пенсией.

М. Дорошенко,
член общества по распространению политических и научных знаний.

Заявление ЦК КПСС по поводу запрещения Коммунистической партии Германии

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

гут свободно существовать в ФРГ и их деятельность признается законной и конституционной.

Народы мира законно встревожены тем, что ныне в Федеративной Республике Германии воскрешаются приемы и методы расправы с демократическими миролюбивыми партиями и организациями, применявшиеся германским фашизмом, борьбе за разгром которого страны антигитлеровской коалиции посвятили столько сил и понесли столь тяжелые жертвы.

ЦК КПСС обращает внимание на то, что террористические действия западногерманских властей грубо попирают единодушные решения держав антигитлеровской коалиции, которые установили, что демократизация Германии является важнейшим условием послевоенного устройства Германии.

Необходимо со всей серьезностью подчеркнуть, что запрещение Компартии, наиболее последовательно борющейся за воссоединение Германии, ведет также к тому, чтобы сделать невозможным воссоединение германского государства на мирной и демократической основе. Актом запрещения Компартии западногерманское правительство еще раз показало, что оно против объединения Германии путем сближения и переговоров двух германских государств, хотя такой путь является единственно правильным и демократическим путем решения германского вопроса, отвечающим интересам как самого немецкого народа, так и других народов. В условиях подавления свободы слова, свободы деятельности демократических партий и организаций не может быть и речи о свободном волеизъявлении германского народа в вопросе о путях объединения Германии. Разговоры о «свободных» общегерманских выборах в этих условиях теряют всякий смысл.

Запрещение Компартии Германии убедительно доказывает, что западногерманские правящие круги держат курс не на мирное, а на насильственное объединение Германии путем новой войны.

Такая политика западногерманских милитаристов чревата серьезными последствиями не только для немецкого народа, но и для других, особенно для соседних с Германией, народов. Акты произвола и беззакония, осуществляемые западногерманскими властями, свидетельствуют о том, что силы войны и реванша действуют вопреки мировому общественному мнению, решительно отстаивающему политику мира и дальнейшего смягчения международной напряженности.

Не может быть сомнения, что запрещение Компартии является

лишь первым шагом по пути произвола в отношении других партий и организаций, почему-либо неудобных нынешним правителям Западной Германии. Поэтому совершают ошибку те, кто молчаливо проходит мимо антидемократических действий западногерманского правительства против КПГ. Нельзя забывать тяжелых уроков недавней истории Германии. Если сегодня запрещена КПГ, то завтра это может произойти с другими партиями и организациями. К этому ведет логика действий реакционных и милитаристских кругов ФРГ.

Антидемократический поход западногерманской реакции свидетельствует о том, что над Западной Германией снова нависает зловещая тень фашизма. Вот почему необходимо, чтобы все, кому дорого дело мира, демократии и международного сотрудничества, кто не хочет возрождения германского фашизма, решительно выступили бы против наступления германской реакции на передовых представителей германского народа, борющихся за мир и демократические свободы.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза заявляет о своей братской солидарности с мужественной борьбой Коммунистической партии Германии за интересы германского народа, за дело мира, демократии и социализма и выражает твердую уверенность в том, что немецкий народ не пойдет по пути, на который его пытаются толкнуть силы реакции и войны. Мы надеемся, что немецкий народ пойдет по единственно правильному пути — пути мира и сотрудничества между народами, обеспечивающему ему подлинный прогресс и процветание. Мы надеемся, что немецкий рабочий класс найдет в себе силы, чтобы не допустить повторения роковой ошибки прошлого, когда реакция удалось по частям разгромить германское рабочее движение. Он сумеет выстоять вокруг себя все честные, прогрессивные силы немецкого народа для того, чтобы предотвратить сползание Западной Германии на путь фашизма и военных авантур.

ЦК КПСС уверен в том, что немецкие коммунисты, оставаясь верными интересам своего народа, будут вместе со всеми подлинно демократическими слоями германского народа и вверь беззаветно бороться за мирный демократический путь развития Германии. В этой борьбе они всегда найдут горячее сочувствие и поддержку советского народа и всех прогрессивных сил мира.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

СОБРАНИЕ ЭЛЕКТРОМОНТАЖНИКОВ

20 августа 1956 года состоялось общее собрание коллектива монтажного участка Кузбассэлектрострой. Общее собрание обсудило вопрос о недостатках в нормировании труда и заработной плате.

Участники собрания отметили, что несмотря на введение с нового, 1956 года новых единых норм времени и расценок на основные электромонтажные работы, часть работ все-таки продолжает нормироваться по опытно-статистическим нормам. В таких работах от-

носятся ремонтные, токарные и часть электромонтажных работ.

Электромонтеры тт. Калембет Владимир, Жуков Николай, Сонин Виктор и другие высказали очень много ценных критических замечаний и предложений, направленных на повышение производительности труда.

Общее собрание приняло постановление и утвердило мероприятия, направленные на устранение недостатков в нормировании труда и заработной платы.

А завтра в школу...

Как только первый луч солнца пробился в окно и упал на кровать, Рая Загузина открыла глаза. Взгляд упал на календарь.

—30-е. Это было вчера. Значит, сегодня 31-е. А завтра в школу.

Рая быстро поднялась, заправила кровать и, закончив утренний туалет, направилась к выходу.

—Куда же так рано, и без завтрака? — забеспокоилась мать.

—На участок, мама. Завтра все придет в школу, нужно, чтобы все было в порядке.

В этот день рано поднялась не одна Рая. На участке она застала Люду Швецову, Гаю Лисицыну, Ляду Курочкину и Гаю Капустину. Всех их беспокоила одна мысль: «Как учителя, товарищи оценят их работу?»

Галя Лисицына внимательно осматривает каждый куст выращенных томатов «Бизов». Вот он, труд юнатов. Томаты крупные, своим тяжелым грузом они наклоняют к земле стебли. Галя не нарадуется тому, что на их участке выросли такие помидоры. В дневнике записано все от начала их развития и до созревания. И те ученики, которые не работали на участке, узнают на уроке, как развиваются томаты, что нужно для того, чтобы плоды были крупные и мясистые. В этом поможет опыт, проведенный на участке.

А Рая Загузина осматривает грядки бобовых. Фасоль тоже уродилась хорошая.

—Галя, смотри, — говорит Рая, — фасоль поспела, пора собирать урожай.

—Девочки, девочки! — кричит издалека Галя Давыдова, — кукуруза еще подросла. Смотрите. И она подняла руку вверх, пытаясь измерить ее высоту. Но, куда там! — Галя, вместе с поднятой рукой в два раза меньше стеблей кукурузы. Ясно, что опыт юнатов на тему о посадке кукурузы квадратно-гнездовым способом удался. Кукуруза выросла в два с половиной метра высотой, дав по два — три початка на каждом стебле.

Много сделали за лето юнаты школы № 15. Они не просто посеяли и вырастили урожай. Неумимые мальчики и девочки провели ряд опытов. В юнатских дневниках записан их большой труд. Завтра они преподнесут его родной школе. Дневники окажут неоценимую помощь в практическом изучении биологии. И не только дневники. Кабинет биологии пополнился экспонатами культур, выращенных на пришкольном участке: льна-долгунца, гречихи, пшеницы, картофеля.

Приятные новости ждут ребят в школах. А сами ребята принесут родной школе подарки лета. Много интересного расскажут своим товарищам члены краеведческого кружка школы № 1. Под руководством учительницы М. В. Дауркиной они побывали на экскурсии в Москве. Им-то есть о чем рассказать своим сверстникам!



Несколько сот учащихся школ города добывали в экскурсиях по родному краю. Они собирали коллекции горных пород Иркутской области, ценные материалы о животном и растительном мире озера Байгал.

Летом учащиеся 10-й, 15-й школ помогли подшефным колхозам убирать сено, хлеб. Работа в колхозе не только закалила здоровье школьников, но и дала возможность познакомиться с сельским хозяйством, животноводством и механизацией.

Прошло радостное пионерское лето. Сколько интересного и нового узнали ребята за время каникул. Подходит сентябрь, и они не могут дождаться того дня, когда снова сядут за парты. Учащиеся 13-й школы знают, что их ждет приятная новость: в школе оборудованы столярная и слесарная мастерские. Ну как тут утерпеть до первого сентября? Нужно посмотреть раньше. И вот они, нетерпеливые, в столярной мастерской. Новенькие столярные станки, инструменты, плакаты восхищают их. Разве можно удержаться, чтобы не попробовать руками? Ученица 6 класса Маша Хайдурова рассматривает электрофуганок. Она видит его впервые. Зато Коля Шинковский знает, для чего нужен наждачный станок. Правда, он не умеет на нем работать, но обязательно научится, в этом теперь уже нет сомнения.

Учащиеся не упустили случая побывать и в слесарной мастерской. Ведь в прошлом году у них ее не было, а сейчас заботливые шефы установили станки, тиски, которые ждут ребят.

Завтра в школу. Тысячи ангарских детей снова сядут за парты до будущего лета.

К. Коваленко.

На снимках: вверху — учащиеся 13-й школы в столярной мастерской.

Внизу — ученицы 15-й школы (на первом плане) Галя Давыдова, Галя Лисицына и Рая Загузина на пришкольном участке.



Новый порядок уплаты налога за содержание скота в городе

Президиум Верховного Совета СССР издал указ о взимании налогов за содержание скота в городах, в котором постановил:

1. Установить денежный налог с граждан — владельцев скота (кроме колхозников), проживающих в городах — столицах союзных республик, областных, краевых центрах и центрах автономных республик (за исключением центров областей или автономных республик Крайнего Севера). Советам Министров союзных республик предоставляется право вводить денежный налог в порядке настоящего Указа с граждан — владельцев скота (кроме колхозников) в крупных городах, не являющихся республиканскими, краевыми и областными центрами.

2. Налог взимается по следующим ставкам за одну голову скота в год (1 октября по 30 сентября): за корову — 500 рублей, свинью старше двух месяцев — 150 рублей, овцу или козу старше года — 40 рублей, рабочую лошадь — 1500 рублей, другой рабочий скот — 750 рублей.

За каждую голову скота, имеющуюся в хозяйстве сверх одной коровы, или одной свиньи, или двух овец (коз), налог взимается в двойном размере.

Если в составе семьи граждан — владельцев скота имеются трудоспособные (кроме домашней хозяйки и учащихся), не работающие в государственных предприятиях и учреждениях, в кооперативных и общественных организациях, налог, исчисленный по установленным ставкам, повышается на 50 процентов.

3. Советам Министров союзных республик предоставляется право освобождать от налога население отдельных небольших городов, хотя они и являются центрами областей, краев или автономных республик.

Исполкомам городских и районных Советов депутатов трудящихся предоставляется право, по ходатайствам общественных организаций, предприятий и учреждений, освобождать, в порядке исключения, от уплаты налога от-

дельных граждан, проживающих в городах и имеющих скот в личной собственности.

4. Учет скота и исчисление налога производится городскими (районными) финансовыми отделами по наличию поголовья скота по состоянию на 1 октября.

5. Налог уплачивается равными долями к 15 ноября и к 15 марта.

Владельцы скота, продавшие продуктивный молочный скот колхозам, совхозам, подсобными хозяйствам, конторам по заготовкам и сбыту племенного и пользовательного скота Министерства сельского хозяйства СССР, а мясной крупный рогатый скот, свиней, овец и коз — в порядке государственных закупок, освобождаются от налога по наступившим срокам уплаты. При продаже скота отдельным гражданам и при забое скота налог взывается в полном размере.

В случае приобретения скота после 1 октября налог взимается по полным годовым ставкам. При изменении состава работающих трудоспособных членов семьи после 1 октября налог перечисляется по наступившим срокам уплаты.

6. В случаях неуплаты налога в установленные сроки в отношении недобросовестных применяются меры взыскания:

а) за просрочку платежа налога взимается пеня в размере 0,2 проц. за каждый день просрочки; б) по истечении срока уплаты налога применяются принудительные меры взыскания в общеустановленном порядке.

7. Жалобы на неправильное обложение налогом подаются заведующему городским (районным) финансовым отделом в месячный срок со дня вручения платежного извещения.

Решение заведующего городским (районным) финансовым отделом является окончательным.

Подача заявлений и жалоб не приостанавливает уплаты и взыскания налога.

8. Инструкция по применению настоящего Указа издается Министерством финансов СССР.

До НАШЕМУ ГОРОДУ

40 664 переговоров

Оживленно в вечерние часы на Ангарской междугородней телефонной станции. Ее услугами пользуются для деловых, служебных переговоров. Сюда же приходят и жители города, желающие поговорить по телефону с родными, знакомыми. Заказы на разговор принимаются в любой пункт Советского Союза, с которым есть телефонная или радиотелефонная связь. Принимаются и заказы на разговоры с городами и населенными пунктами Болгарии, Румынии, Монголии и других стран народной демократии.

За сутки станция обслуживает 160—170 человек. А за 8 месяцев этого года осуществлено 40664 переговоров.

По окрестностям города

В прошлую субботу 25 комсомольцев Ангарского ремонтно-механического завода, легко снаряженные, вышли из города по направлению к колхозу имени 8-го марта. Это — участники туристского похода, организованного по инициативе заводского комитета комсомола. Руководил походом опытный турист, член комитета ВЛКСМ Алексей Угаров. Найдя живописные места, туристы устроили привал, разожгли костер, пели песни. Здесь же и заночевали. Рано утром всех поднял дежурный. Завтрак уже готов. После зарядки все уселось на поляне, завтрак на свежем воздухе особенно вкусен. В веселом отдыхе, в знакомстве с чудесной природой незаметно

прошел воскресный день. Пора и домой. На приготовленных здесь же плотах спустились вниз по реке Китой до стадиона. Так провели минувший воскресный день комсомольцы РМЗ.

Утренник в детсаде

В просторном зале детского сада № 4 масса цветов. Цветы на окнах, по углам, на пианино — всюду, где нашлось свободное место. К 11 часам весь зал превратился в пеструю цветочную клумбу — сюда вошли малыши, празднично одетые, с букетами в руках. Среди красных, голубых, белых платьев мелькают строгие коричневые формы девочек, блестят пряжки на гимнастерках мальчиков. Завтрашние ученики оделись в свои школьные костюмы.

Весело и интересно прошел утренник, посвященный проведению старших детей в школы. Дети старших групп подготовили к этому знаменательному в их жизни дню много песен, стихов, инсценировку сказки «Невостановившаяся девочка».

25 детей передал в этом году детский сад № 4 в школу. Ребята хорошо подготовлены к занятиям: они умеют внимательно слушать воспитателя, считать, рассказывать по картинке, рисовать, лепить. Родители горячо благодарили воспитательницу К. В. Попереву, Е. Я. Кузьмину, В. Н. Юрченко, Е. Н. Шлифер и других работников детсада за воспитание своих детей.

Такие утренники состоялись во всех детских садах города.

Приходите повеселиться!

1-го сентября с. г. ГБ ВЛКСМ и правление АДБ проводят во Дворце культуры большой вечер, посвященный началу учебного года.

«Опять по коридорам звенит наш друг — звонок. Звени, звонок, задорней. Зови нас на урок!» —

Эти строки стоят эниграфом на пригласительных билетах, розданных старшеклассникам ангарских школ. Они соберутся во Дворце культуры вечером после первого дня занятий в новом учебном году.

2-го сентября на площади В. И. Ленина намечается провести народное гуляние, посвященное началу Всесоюзного фестиваля молодежи. В программе празднества: показательные встречи боксеров и штангистов, сеанс одновременной шахматной игры, концерты художественной самодеятельности клуба «Строитель» и Дворца культуры, массовые игры, танцы, аттракционы. Весь вечер на площади будут играть духовой и эстрадный оркестры.

Закончились экзамены

Закончились приемные экзамены в техникуме. В числе учащихся первых курсов дневного отделения по специальности «Промышленное и гражданское строительство» зачислен 101 человек.

из зала суда

СПЕКУЛЯНТКА ОСУЖДЕНА

Пилюгина Юлия Григорьевна, проживающая в поселке им. Куйбышева, квартал 34-а, кв. 1, длительное время нигде не работала, а занималась скупкой и перепродажей промтоваров повышенного спроса. Народный суд третьего участка г. Ангарска осудил спекулянтку Пилюгину к трем годам лишения свободы.

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ.

Об ответственности за нарушение общественного порядка в городе Ангарске

Решение исполкома городского Совета

В целях укрепления общественного порядка на территории города исполком городского Совета депутатов трудящихся РЕШИЛ:

1. Установить административную ответственность за нарушение общественного порядка: на улицах, в театрах, кинотеатрах, клубах, ресторанах, парках, скверах, стадионах, общежитиях, рынках, жилых домах и иных местах общественного пользования.

2. Запретить:

а) распитие спиртных напитков на улицах, площадях, скверах, стадионах, магазинах и рынках;

б) появление лиц в нетрезвом состоянии в общественных местах (театрах, кинотеатрах, дворцах культуры, клубах, стадионах, парках и скверах, трамваях, троллейбусах и других общественных местах), которые своими действиями нарушают общественный порядок;

в) шум, крики, драки, непристойные хороводы, пронзительные бранные слова, назойливое приставание к гражданам, устройство азартных игр и гадания;

г) выставлять на балконы, а также на подоконники открытых окон громкоговорящие устройства: радиоприемники, радиолы, репродукторы, патефоны (за исключением репродукторов,

установленных городской радиосетью по согласованию с исполкомом горсовета).

3. Установить административную ответственность заведующих магазинами, клубами и директоров зрелищных предприятий:

а) за допуск лиц в состоянии опьянения в клубы, театры, дворцы культуры, кинотеатры, рестораны, столовые и т. п. и не принятие администрацией мер к предупреждению нарушений общественного порядка в указанных местах;

б) за отпуск спиртных напитков лицам, находящимся в состоянии опьянения, в ресторанах, столовых, пивных, закусочных, буфетах, чайных, магазинах и т. п.;

в) за допуск несовершеннолетних в театры и кинотеатры после 21 часа, а также за продажу детям спиртных напитков и табачных изделий.

4. Лица, виновные в нарушении пп. 1, 2 и 3 настоящего решения, подвергаются предупреждению, штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам сроком до 30 дней.

5. За нарушение порядка в очередях, в магазинах, театрах, при посадке в трамвай, автобусы и т. п. предоставлять право органам милиции на виновных лиц налагать и взимать на месте штраф в размере до 3 рублей, а при отказе от уплаты на месте — штрафовать начальникам отде-

лений милиции в трехкратном размере (до 9 рублей) с одновременной выдачей штрафных талонов.

6. Обязать органы милиции о всех случаях привлечения к административной ответственности за нарушение общественного порядка сообщать в организации по месту работы и учебы нарушителя.

7. Наблюдение за выполнением настоящего решения возложить на органы милиции города.

Председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся М. КЛИМЕНКО.
Секретарь исполкома городского Совета депутатов трудящихся Т. КОВАЛЕНКО.

Топливному техникуму

требуются преподаватели следующих специальностей:

инженеры-электрики и инженеры-строители.

Жилплощадь обеспечиваем.

Лапицкий Борис Тимофеевич, проживающий в г. Ангарске, пр. Ленина, дом 37, кв. 9, возбуждает дело о разводе с Павленко Антониной Константиновной, проживающей в г. Ангарске, по ул. Зои Космодемьянской, дом № 8, кв. 2.

Дело будет слушаться в нар-суде 1-го участка г. Ангарска.

Как предупредить гнойничковые заболевания

Достижения советского здравоохранения, рост материально и культурного уровня населения способствовали тому, что среди рабочих производств нашей страны количество гнойничковых заболеваний из года в год уменьшается. Мы имеем все условия для того, чтобы добиться еще большего их снижения.

К гнойничковым заболеваниям относятся: фурункул, карбункул, воспаление потовой железы, воспалительный процесс вокруг ногтя, нарывы, а также поверхностные заболевания кожи в виде пузырьков с мутным содержанием и гнойных корочек.

Гнойничковые заболевания вызываются гноеродными микробами при наличии предполагающих условий, как, со стороны окружающей обстановки, так и со стороны организма человека.

На производстве, где работа связана с маслами, щелочами или кислотами рекомендуется предохранять кожу, смазывая руки специальными защитными мазями. Нельзя допускать попадания масел в рукава и на спецодежду. Рекомендуется закрывать рукава, а открытые

части кожи рук смазывать защитными мазями.

Необходимо следить за чистотой и исправностью спецодежды. К воротнику комбинезона рекомендуется приметывать воротничок из мягкого, легко стирающегося материала.

Следует оберегать кожу от повреждений, соблюдая правила техники безопасности. В случае нарушения целостности кожи, каждое мельчайшее ранение нужно немедленно смазать спиртовым раствором бриллиантовой зелени или настойки йода.

Нельзя вытирать руки обтирочным материалом для станков.

После работы рекомендуется чисто вымытые руки опустить в слабый раствор марганцево-кислого калия (розового цвета), затем обтереть кожу рук досуха и смазать жирами, например, несоленым свиным жиром, ночным или ланолиновым кремом. Каждый рабочий должен соблюдать чистоту и порядок в цехе.

После работы нужно пользоваться душем. Необходимо следить за чистотой тела, одежды, белья.

3. Забабурина, врач.